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GUIA DE LA MEMÒRIA PER PRESENTAR A LA JUSTIFICACIÓ
Programa d’ajuts destinats a incentivar programes de les escoles de negocis enfocats a l’assessorament a startups tecnològiques en fases inicials i a la connexió d’aquestes startups amb empreses establertes (VALEN)
1. Resum de l’activitat realitzada:
Un resum de l’activitat duta a terme pel programa d’assessorament a startups tecnològiques de l’escola de negocis incorporant xifres de resultats aconseguits respecte els objectius marcats en la sol·licitud (número de sol·licitants, projectes i/o empreses assessorades, empreses creades, inversió aconseguida, connexions d’startups tecnològiques amb empreses establertes, numero de corporacions que han participat en el programa, numero d’estudiants de l’escola de negocis que han participat en el programa, llocs de treball creats,...).
2. Programa d’assessorament específic a projectes de creació i acceleració d’startups tecnològiques 
Un resum del programa d’assessorament amb informació específica de l’activitat realitzada i resultats assolits per cada una de les empreses i/o projectes de creació d’empresa que han participat.

3. Comunicació i sensibilització de la activitat realitzada i dels resultats assolits
Descriure les accions de comunicació i sensibilització dutes a terme per donar a conèixer el programa d’assessorament de l’escola de negocis, els projectes i el suport d’ACCIÓ en aquest programa. Incidir especialment en l’impacte aconseguit amb aquestes actuacions.
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