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Programa d’ajuts destinats a incentivar programes de les escoles de negocis enfocats a l’assessorament a startups tecnològiques en fases inicials i a la connexió d’aquestes startups amb empreses establertes (VALEN)


1. Resum de l’activitat realitzada:
Un resum de l’activitat duta a terme pern part de l’escola de negocis en el programa d’assessorament a startups tecnològiques. 
Especificar a quin col·lectiu específic de startups s’ha adreçat: sistemes industrials intel·ligents, economia circular i/o transformació energètica, alimentació sostenible i tecnologies de la salut. (número de sol·licitants, projectes i/o empreses assessorades...)
Aportar informació de les activitats de formació, assessorament i acompanyament realitzades.
Aportar informació de les actuacions que han posat en contacte les start-ups tecnològiques que participen en el programa amb empreses establertes.

2. Programa d’assessorament específic a projectes de creació i acceleració d’startups tecnològiques 
Un resum dels resultats assolits per cada una de les empreses i/o projectes de creació d’empresa que han participat.

3. Comunicació i sensibilització de la activitat realitzada i dels resultats assolits
Descriure les accions de comunicació i sensibilització dutes a terme per donar a conèixer el programa d’assessorament de l’escola de negocis, els projectes i el suport d’ACCIÓ en aquest programa. Incidir especialment en l’impacte aconseguit amb aquestes actuacions.
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